
 

 

 

 

 

Comune di Marano Principato 

Provincia di Cosenza 

Piazza Caduti in Guerra, 1 – 87040 Marano Principato (Cs) 

Tel. 0984-858173 Fax. 0984-857875 

Assessorato alle Politiche Sociali 

Assessorato alla Famiglia 

INFORMATIVA 
Il 31 dicembre sono scaduti tutti i modelli ISEE elaborati nel 2024 e da gennaio è possibile richiedere la 

nuova attestazione. La sua validità è fissata, a prescindere dalla data di richiesta, al 31 dicembre 2025. 

L’ISEE 2025 farà riferimento all’anno 2023. 

Ricordiamo il rinnovo entro il 31 gennaio 2025 per chi percepisce l’Assegno di Inclusione (ADI) o il 

Supporto Formazione Lavoro (SFL), mentre entro il 28 febbraio 2025 per chi percepisce l’Assegno Unico 

Universale per i figli minori e/o disabili a carico, per le agevolazioni di luce e gas in bolletta, bonus nido, 

agevolazioni per studenti universitari e per tutti gli altri sussidi e bonus in vigore nella nuova Legge di 

Bilancio 2025. 

DOCUMENTI NECESSARI RICHIESTI 
PER LA PRESENTAZIONE DEL MODELLO 

DATI ANAGRAFICI 

 Fotocopia documento di riconoscimento in corso di validità del dichiarante; 

 Codice fiscale di ogni componente del nucleo familiare; 

 Certificati attestanti lo stato di invalidità (superiore o uguale al 67%); 

 Targa autoveicoli e motoveicoli con cilindrata superiore ai 500 cc di tutti i componenti del nucleo 

familiare posseduti al momento della dichiarazione. 

REDDITI 

 Dichiarazione dei redditi (modelli 730, Modello PF ex-Unico o CU) per ogni componente del nucleo 

familiare (2024 redditi 2023); 

 Certificazione relativa ai redditi esenti esclusi quelli erogati dall’INPS 

(es. borse di studio, dottoranti di ricerca, ecc.), percepiti nell’anno 2023; 

 Certificazione reddituale relativa ai redditi prodotti all’estero (per i residenti in Italia o residenti 

all’estero iscritti all’AIRE), percepiti nell’anno 2023; 

 Assegno di mantenimento per il coniuge e per i figli (corrisposti e/o percepiti), nell’anno d’imposta 

2023; 

 Dichiarazione IRAP (ex imprenditori agricoli) 2024 redditi 2023; 

 Contratto di locazione registrato (se nucleo risiede in affitto), alla data di presentazione della DSU; 

 Ammontare saldo e giacenza media al 31.12.2023 di c/c, libretti, carte prepagate ecc. (bancari e 

postali); 

 Titoli, obbligazioni, buoni fruttiferi, azioni, al 31.12.2023; 

 Contratti di assicurazione vita (premi versati dall’apertura fino al 31.12.2023); 

 Patrimonio netto per i titolari di partita IVA e titolari di impresa al 31.12.2023. 

REDDITI IMMOBILIARI 

 Visure catastali per terreni e fabbricati al 31.12.2023; 

 Valore delle aree edificabili al 31.12.2023; 

 Ammontare del capitale residuo al 31.12.2023 per i mutui contratti per l’acquisto dell’abitazione 

principale o altro. 

DOVE FARE L’ISEE? 

L’ISEE può essere fatto presso un Centro di Assistenza Fiscale (CAF) o Commercialista di fiducia oppure 

è possibile compilarlo da solo (ISEE PRECOMPILATO) accedendo sul sito dell’INPS con lo SPID. 

L’Assessore alle Politiche Sociali e Famiglia Il Sindaco 

f.to Angelo Roberto Bilotto f.to Dr. Giuseppe Salerno 

Il Responsabile del Settore Amministrativo 

f.to Dr. Gianfranco Lupo 


